Vážení a milí kolegové, studenti oboru biologie se zaměřením na vzdělávání,
K dnešnímu dni vám předkládám, spolu s garantem bakalářského programu Biologie, seznam témat pro vaše státní bakalářské zkoušky. Jak jistě víte, vaše bakalářská zkouška bude probíhat tak, že vy sami si vyberete jeden z pěti modulů (1. Molekulární základy života; 2. Viry, prokaryota, prvoci, houby; 3. Rostlinná říše; 4. Živočišná říše; 5. Ekologie, evoluce a vědy o Zemi), ze kterého následně budete zkoušeni. Zkoušeni můžete být z kteréhokoli tématu ze všech předmětů daného modulu, podle daného seznamu témat. Bakalářská státní zkouška trvá cca 30 minut. Během této doby dostane většina, ne-li každý člen komise prostor položit vám jednu otázku. Obvykle tak zkoušený dostane 3-5 otázek, přičemž otázky mohou být z různých předmětů.
Pokud budete mít další otázky k průběhu, rozsahu, či formě bakalářské SZZK, prosím, neváhejte mě kontaktovat. Bude-li z vaší strany zájem, ráda pro vás uspořádám na toto téma besedu.

Časový harmonogram vaší bakalářské zkoušky bude zveřejněn včas v průběhu příštího akademického roku.

S pozdravem

RNDr. Alena Morávková, Ph.D., garantka oboru

Důležitá poznámka: Tato informace a seznam témat/otázek platí pro studenty, kteří nastoupili v akademickém roce 2008/2009.
