Informace pro nové školitele diplomových prací na katedře genetiky a mikrobiologie

Milí kolegové,
pokud jste dosud nevedli diplomovou práci na Přírodovědecké fakultě UK, je nutné, abyste byli předem schváleni jako školitelé garantem programu.

Závazným předpokladem pro schválení a možnost školení magisterských studiů je úspěšné dokončení doktorského studia nebo jeho ekvivalentu v oboru blízkém zaměření programů Genetika, molekulární biologie a virologie nebo Mikrobiologie.
Podkladem pro schválení je Váš odborný životopis, včetně publikací. Pošlete jej na adresu studijních poradkyň 
· RNDr. Michaely Schierové, Ph.D., misnovak@natur.cuni.cz v případě, že chcete školit studenty v rámci navazujícího magisterského studijního programu Genetika, molekulární biologie a virologie
· RNDr. Gabriely Mikušové, Ph.D., gabriela.seydlova@natur.cuni.cz v případě, že chcete školit studenty v rámci navazujícího magisterského studijního programu Mikrobiologie

Poté, co budete schváleni, je dalším krokem vložení vašeho jména do univerzitní personální databáze WhoIs a poté do Studijního informačního systému SIS. Za tímto účelem je potřeba, abyste zaslali (na stejnou e-mailovou adresu jako životopis, pokud možno zároveň s ním) tyto údaje:
· plné jméno s tituly, tak, jak si je přejete mít v databázích uvedeny
· datum narození
· státní občanství
· aktuální kontaktní údaje na vaše pracoviště včetně poštovní adresy, telefonu a e-mailu
V případě, že jste na PřF UK studovali, nebo už školíte studenty v jiném programu či na jiné katedře, uveďte zároveň svoje UKČO (u studentů je to číslo, které jste měli pod fotografií na kartě ISIC a které jste pravděpodobně používali k přihlašování se do CAS, Moodle atp.)
Na základě výše uvedených údajů vás katedrové koordinátorky pro WhoIs a SIS zavedou do příslušných databází. O tom, že se tak stalo, vás budou informovat příslušné studijní poradkyně, které vám zároveň sdělí vaše UKČO (pokud jste jej ještě neměli).

Poté, co budete zavedeni do databází, je dalším krokem získání hesla pro vstup do SIS, abyste mohli do SIS vložit zadání diplomové práce, případně ho později editovat, udělit studentovi zápočet za DP, atd. Pokud jste na PřF studovali (nebo již vedete studenty v rámci jiných studijních programů), heslo již máte a mělo by vám fungovat za stejných podmínek jako dosud.
Alternativou je, že zadání práce a zápočty za Vás vloží koordinátorky příslušného programu, kterým poskytnete potřebné informace (viz níže). Nicméně i tak byste přístupové heslo pro SIS měli mít (kvůli dalším výše uvedeným účelům). Návod k jeho získání najdete na adrese: 
https://natur.cuni.cz/biologie/katedry-a-pracoviste/katedra-genetiky-a-mikrobiologie/dokumenty-odkazy-a-media/pro-externi-i-interni-vyucujici-skolitele-oponenty-uchazece-o-skolitelstvi-nebo-vyuku
Zadání diplomové práce (vkládané do SIS) musí obsahovat:
· Název tématu DP (česky a anglicky)
· Klíčová slova (česky a anglicky)
· Zadání/anotace: zdůvodnění projektu (motivace), cíle a způsob provedení (metody). Rozsah cílů musí být přiměřený, splnitelný během dvou akademických roků, včetně sepsání tezí. Zadání/anotace stačí v českém jazyce, můžete zároveň přidat i anotaci v anglickém jazyce.
Je možné si vybrat, zda bude práce sepsána česky, anglicky nebo slovensky.
Většina informací (s výjimkou tématu, které se na začátku shoduje s názvem práce) může být v průběhu řešení projektu editována. Výrazné změny však musí být konzultovány s garantem příslušného studijního programu (obraťte se v takovém případě na studijní poradkyně uvedené výše).

Téma pro aktuální akademický rok musí být zadané vždy do 1.11.
Pokud není téma v daném roce využito, zůstává v SIS připravené pro další akademický rok. Je vhodné starší témata ze SIS odstranit nebo je upravit (minimálně u nich změnit rok vypsání na aktuální akademický rok).

Návod pro vypsání práce v SIS, přihlášení studenta k takto vypsané práci a vaše potvrzení, že přijímáte pro daného studenta roli vedoucího práce (závazné přidělení práce) najdete na adrese:
[bookmark: _GoBack]https://natur.cuni.cz/studenti/bakalarske-a-navazujici-magisterske-studium/zaverecne-prace-obhajoby-a-statni-zkousky 
