Vážení čtenáři,
těší nás, že jste se přihlásili k odběru našeho časopisu XYZ. S ohledem na novou legislativu vás ale musíme požádat o potvrzení, že stále souhlasíte s jeho zasíláním a s tím, abychom uchovávali vaše osobní údaje, které jste nám poskytli při registraci.
Vaše osobní údaje budeme uchovávat nejvýše v rozsahu jméno, příjmení, e-mail, adresa bydliště, věk a dosažené vzdělání, a to po dobu 10 let.
Tyto informace využíváme k následujícím účelům:
a) na váš e-mail pravidelně zasíláme elektronickou verzi časopisu,
b) pro naši interní potřebu vyhodnocujeme údaje o bydlišti, věku a vzdělání čtenářů, abychom mohli neustále vylepšovat obsah časopisu a přinášet vám tak zajímavé a užitečné informace. Výsledky této statistiky jsou anonymizované a nelze z nich zpětně dohledat konkrétní osoby.
Vaše osobní údaje neposkytujeme žádným třetím subjektům ani je nevyužíváme k jinému účelu, než bylo popsáno výše.

Jestliže souhlasíte, abychom vaše osobní údaje i nadále zpracovávali a časopis XYZ vám zasílali, odpovězte prosím na tento e-mail a do předmětu zprávy napište „SOUHLASÍM“.
Pokud si přejete, abychom nadále uchovávali výhradně kontakt pro zasílání časopisu XYZ a nesouhlasíte s uchováváním dalších informací pro naši vnitřní potřebu, odpovězte prosím na tento e-mail a do předmětu zprávy napište „POUZE EMAIL“.

Tento svůj souhlas můžete kdykoli odvolat.
[bookmark: _GoBack]Odvolat souhlas můžete na internetové stránce www …, zasláním e-mailu na adresu … nebo osobní návštěvou v sídle správce.

Dále máte právo
· požádat o informaci, jaké osobní údaje jsou o vás zpracovávány,
· požadovat opravu osobních údajů, pokud jsou neplatné nebo zastaralé,
· požadovat, aby nebyly vaše osobní údaje zpracovávány do doby,
než bude vyřešena oprávněnost výše uvedených požadavků,
· [bookmark: _Hlk514746917]požadovat, aby byly vaše osobní údaje předány jinému správci,
· podat stížnost u dozorového úřadu.

Správcem osobních údajů je Univerzita Karlova, Ovocný trh 560/5, 116 36 Praha 1, IČO: 00216208.
V případě jakéhokoliv dotazu nebo uplatnění svých práv můžete kontaktovat pověřence pro ochranu osobních údajů na e-mailové adrese gdpr@cuni.cz.

Děkujeme
redakce časopisu XYZ


