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Česká geografická společnost 
Czech Geographical Society
Albertov 6, 128 43 Praha 2
Česko 

V Praze 11.11.2014

Věc: Pozvánka na tiskovou konferenci
Týden geografie v Česku:
Česká geografická společnost slaví 120 let od svého založení
Geografie je jednou z nejstarších vědeckých disciplín. První samostatné geografické přednášky byly na Karlově univerzitě v Praze vypsány v roce 1847, tehdy ještě v rámci Filozofické fakulty. V roce 1856 byl jmenován první habilitovaný docent geografie na universitě PhDr. JUDr. Jan Kašpar Palacký (od roku 1892 řádný profesor), který v roce 1888 zřídil tzv. geografický kabinet a v roce 1891 geografický ústav. Profesor Jan Palacký byl synem významného českého historika a politika Františka Palackého.
Česká geografická společnost byla založena v Praze v roce 1894 a po Jednotě matematiků a fyziků je druhou nejstarší vědeckou společností na území našeho státu.  V letech 1920-1939 a 1945-1990 existovala pod názvem Československá geografická společnost. Společnost vydává 3 geografické časopisy, přičemž vědecký časopis Geografie (v databázi WoSs impakt faktorem) patří k nejstarším v Evropě (nyní 119. ročník)
Na základě rozhodnutí sjezdu ČGS, který se konal na počest 120. výročí naší společnosti, se Česká geografická společnost poprvé připojuje k celosvětovému hnutí geografických vědeckých společností, univerzit a jednotlivých geografů s názvem Týden geografie.  Hlavním cílem Týdne geografie je představit geografii jako jeden z nejúspěšnějších vědeckých univerzitních oborů, jako významný obor v aplikovaném výzkumu a představit širokou škálu uplatnění geografů v komerční, veřejné i neziskové sféře. Týden geografie přispívá k většímu zapojení studentů středních škol i žáků základních škol do geografického bádání. Našim cílem je oslovit širokou odbornou i laickou veřejnost a seznámit každého, kdo bude mít zájem, s výsledky práce fyzických geografů, sociálních geografů, kartografů a demografů. 
Česká geografická společnost vyzvala všechna významná geografická pracoviště na univerzitách v celém Česku, aby se podle svých možností a podle svých kapacit připojily k této symbolické akci.  Všechna pracoviště výzvu přijala a na jednotlivých univerzitách se budou konat v rámci Týdne geografie specializované přednášky, výstavy, setkání s veřejností, budou otevřeny laboratoře. Každý, kdo má zájem o hory, vody, rozmanité typy krajin, o regionální rozvoj nebo kdo rád cestuje nejen prstem po mapě, se může zapojit do Týdne geografie. 
Týden geografie proběhne ve dnech 18.11. až 21.11. 2014 na všech geografických pracovištích. Media srdečně zveme na tiskovou konferenci k Týdnu geografie spojenou s rautem, která proběhne v budově Přírodovědecké fakulty UK, Praha 2, Albertov 6  ve čtvrtek 20.11. 2014 od 14:00 hodin. 
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