Bakalářské práce HPZ
1. Bakalářská práce (dále jen BP) shrnuje dosažené výsledky rešeršních, případně též kombinaci rešeršních a teoretických, experimentálních nebo terénních prací studenta během 3. ročníku studia, jichž dosáhl pod vedením svého školitele. Školitel BP je zaměstnancem (pedagogický či vědecký pracovník) Ústavu geochemie, mineralogie a nerostných zdrojů (dále jen ÚGMNZ) nebo dalších ústavů PřF UK, případně mimofakultních výzkumných pracovišť.
2. Téma BP je zadáváno školitelem po dohodě s posluchačem na počátku 3. ročníku. Školitel volí vhodnou a srozumitelnou formu zadání (žádoucí je písemné nastínění tématu, základních očekávaných cílů a zvolené metodiky výzkumu). Školitel rovněž odpovídá za zajištění případných finančních prostředků na pokrytí výzkumných aktivit studenta (např. formou grantů, projektu v rámci výzkumných záměrů apod.).

3. BP má charakter běžně prezentovaného odborného přírodovědného nebo technického textu v doporučeném rozsahu 15-25 stran ve standardním formátu (viz příloha) (minimální počet stran je 15). BP je logicky členěna do několika částí (kapitol), např.:

· úvod, 

· cca 1-3 kapitoly s rozborem zpracovaného tématu,

· závěr, 

· přehled použité literatury.

Před vlastní text BP jsou řazeny následující:

· Titulní strana (viz vzor)

· Abstrakt (v českém jazyce)

· Summary (shrnutí výsledků práce v anglickém jazyce v rozsahu českého abstraktu)

· Obsah

Při zpracovávání zadaného tématu kompilací stávající literatury musí student použít minimálně 20 standardních vědeckých prací (články v recensovaných odborných periodikách, odborné monografie, či kapitoly v nich), přičemž minimálně 10 prací musí být cizojazyčných (tj. vytištěných v anglickém, francouzském, německém nebo španělském jazyce).

4. Student odevzdává BP ve 2 vytištěných kopiích svázaných v pevné vazbě (tvrdé desky) na sekretariát ÚGMNZ do termínu, stanoveném vyhláškou v příslušném akademickém roce.
5. Pokud je v práci použit soubor dat, musí být zcela jasné, kdo daný soubor vytvořil (zda student sám, případně jaký byl jeho podíl na jejich získání). U převzatých údajů a dat musí být vždy uveden zdroj, resp. laboratoř (název laboratoře, analytik), v níž byla data pořízena. Pokud práce obsahuje fotografickou dokumentaci (makro či mikrofotografie), musí být u každé fotografie uveden její autor, pokud to není sám autor BP).

6. Při hodnocení BP se vychází ze stanoviska oponenta (30% váha hlasu), školitele (30% váha hlasu) a členů komise (40% váha hlasu). Oponenta navrhuje školitel. BP je hodnocena jak po stránce odborného zvládnutí tématu, tak i po stránce formální a technické. Součástí hodnocení je i způsob prezentace BP a schopnost studenta reagovat v navazující diskusi.

V Praze 30.11.2007 (aktualizováno 4.3.2014) 
prof. Mgr. Richard Přikryl, Dr.

Příloha – členění a úprava BP

Obecně

Formát textu

Times New Roman, 11 pt., řádkování 14 pt., mezera za odstavcem 6 pt., začátky odstavců neodsazené. Všechny okraje 2,5 cm, zarovnání textu na levý i pravý okraj. 

Číslování stránek na spodním okraji stránky, vystředěno, Times New Roman, 11 pt. První strana úvodu má číslo 1 (arabské číslice), dále se čísluje až do poslední strany kapitoly obsahující přehled literatury. Předcházející strany (poděkování, obsah atd.) je možné pročíslovat malými římskými číslicemi (i, ii atd.) ve stejném formátu. Nepoužívejte text v záhlaví ani zápatí.

Formát a členění kapitol

Jednotlivé kapitoly jsou členěny následovně:

1. Úvod (11 pt., všechna velká)

1.1 Obecně (11 pt., tučně)

1.1.1 Základní údaje (11 pt., normálně)

Další úrovně členění se nedoporučují, neboť dochází ke snížení přehlednosti textu.

Odkazování literatury v textu

V textu jsou práce odkazovány příjmením autora a rokem vydání práce.

Pokud je odkazováno více prací na jednom místě, oddělují se čárkou u stejného autora, resp. středníkem u různých autorů):

(Novotný 1983, 1996; Vomáčka 1999).

Pokud je od jednoho autora citováno více prací vydaných ve stejném roce, citují se následovně:

Svoboda (2000a, b, c)…

Pokud je práce víceautorská, cituje se následovně (v případě dvou autorů):

Dvořák a Novotný (1993) tvrdí …;

v případě 3 a více autorů:

Klíma a kol. (1966) popisují …

Pokud je v textu odkazováno ústní sdělení (např. Chlupáč ústní sdělení 2000), nezařazuje se do seznamu literatury.

Formát obrázků

Obrázkem se rozumí ČB pérovka (např. graf, mapa), obrázek s výplněmi (odstíny šedi, barva) nebo fotografie. Obrázky musí být čitelné v presentované velikosti (velikost písma v obrázku cca 8-10 pt. (písmo zpravidla bezpatkové – Arial, Helvetica apod.), v případě rastrové nebo barevné výplně volit čitelný kontrast). Obrázků může být v textu libovolný počet. Obrázky se číslují od 1 až do příslušného počtu. V textu se odkazují např.
… jak ukazuje Obr. 1.
 Obrázek se pak řadí na nejbližší vhodné místo za první zmínkou v textu. Pod každým obrázek musí být uveden popis vysvětlující obsah v následujícím formátu:

Obr. 1. Vlastní text. (Times New Roman, velikost 10 pt., řádkování 10 pt.).

Formát tabulek

Tabulek může být v textu libovolný počet. Tabulky se číslují od 1 až do příslušného počtu. V textu se odkazují např.
… jak ukazuje Tab. 1.
Tabulka se pak řadí na nejbližší vhodné místo za první zmínkou v textu. Nad každou tabulkou musí být uveden popis vysvětlující obsah v následujícím formátu:

Tab. 1. Vlastní text. (Times New Roman, velikost 10 pt., řádkování 10 pt.).

Formát rovnic

Rovnice je vystředěna na samostatném řádku. Písmo Times New Roman, kurzíva, velikost písma 11 pt., v indexu 8 pt. Rovnice je v textu označena pořadovým číslem uvedeným v kulaté závorce, stejně tak i v řádku vedle rovnice.
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Náplň jednotlivých kapitol

1. Úvod

Kapitola slouží k stručnému uvedení řešené problematiky a musí obsahovat přehled vytčených výzkumných cílů.

2. Přehled dosavadních výzkumů

Tato kapitola je rešeršní a podává přehled dosud provedených prací na řešené téma. Přehled musí být dostatečně representativní (tj. předpokládá práci s domácí i zahraniční odbornou literaturou). Z informačních zdrojů lze vedle odborných knihoven (PřF, UK, ČGS, AV ČR)  či GEOFOND doporučit např. internetové zdroje Web of Science či databáze typu GEOREF. Diplomant v této části prokazuje schopnost samostatně pracovat s odbornou literaturou, získat z ní základní informace, tyto třídit a souhrnně je zpracovat.
3. Vlastní práce
Jedna či více kapitol, v nichž student samostatně provede rozbor zadaného tématu. Může se jednat i o popis experimentů a jejich výsledků, nebo o zpracování terénního výzkumu studenta.

4. Diskuse

Tato kapitola by měla být v BP samostatná, zejména pokud student presentuje nová data.

5. Závěr

Shrnutí dosažených výsledků tak, aby čtenář jednoznačně pochopil, k jakým výsledkům autor BP dospěl. Tato kapitola nemá obsahovat nejednoznačná diskutabilní tvrzení. V této kapitole rovněž nejsou odkazovány předchozí práce.

8. Použitá literatura

Tato kapitola obsahuje přehled veškeré literatury, kterou student použil během zpracování své BP, a kterou cituje ve vlastním textu. Do tohoto seznamu tedy není přípustné přidávat další práce, neodkázané v textu BP. 

Práce jsou v seznamu řazeny:

· v abecedním pořádku podle příjmení prvního autora;

· dále vzestupně podle roku vydání v případě více prací od stejného autora;

· a dále podle počtu spoluautorů v případě stejného prvního autora (tedy nejdříve práce s jedním autorem, pak práce s jedním spoluautorem atd.).

!!!Pozor – pokud je autorů více (třeba i 20), v seznamu literatury se uvádějí všichni!!! Není přípustné autorský kolektiv jakkoliv zkracovat.

Formát citací:

A. Monografie

Price N.J., 1966. Fault and joint development. Pergamon Press, Oxford, 176 str.

B. Autorská kapitola v monografii s editorem

Rammamurthy T., 1993. Strength and modulus responses of anisotropic rocks. In:  Brown E.T. (ed.) Comprehensive rock engineering. Principles, practice & projects. 1st ed., Volume 1. – Fundamentals. Pergamon Press, Oxford, str. 313-329.

C. VŠ skripta

Vaníček I., 2000. Mechanika zemin. Vydavatelství ČVUT, Praha, 229 str.

D. Článek v konferenčním sborníku

Haney M.G., Shakoor A., 1994. The relationship between tensile and compressive strengths for selected sandstones as influenced by index properties and petrographic characteristics. In: Proceedings of 7th International IAEG Congress, Lisbon (Portugal), September 5-9, 1994, Volume II, str. 493-500.

E. Článek v domácím nebo zahraničním odborném periodiku (pozor – názvy periodik se zpravidla neuvádí celé, ale ve zkrácené podobě)

Hatzor Y.H., Palchik V., 1997. The influence of grain size and porosity on crack initiation stress and critical flaw length in dolomites. Int. J. Rock Mech. Min. Sci. & Geomech. Abstr., 34(5): 805-816.

F. Nepublikovaná diplomová nebo doktorská práce

Kolářová R., 1993. The marble quarry Cikánka. MS diplomová práce, katedra ložiskové geologie PřF UK, Praha, 91 str., 8 příl.

G. Nepublikovaná zpráva v Geofondu (pozor uvádí se číslo zprávy)

Woller F., Kořan J., Bryscejn Z., Dostál D., Unzeitig M., Holá A., 1980. Závěrečná zpráva úkolu Břvany - „zlatá opuka“ 01792510. Surovina: kámen na opravu historických objektů. MS Geofond Praha (P 29865), 42 str., 44 příl.

H. WWW stránky (pozor, uvádí se datum, kdy byla stránka navštívena)

http://www.ski.se/se/index_publications_uk.html, 14.1.2003

I. Software

Ondruš P., 1997. ZDS – software for X-ray powder diffraction analysis. ZDS Systems Inc., Prague.
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